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Presentació►

Introducció i fitxa tècnica

Aquesta enquesta s’engloba en el següent propòsit

general:

“Dissenyar i executar un procés participatiu que reculli

la visió dels veïns i veïnes de La Riba, així com de totes

aquelles persones que puguin tenir un lligam amb el

poble i la seva gent, i que estiguin interessats a

participar i aportar valor al projecte”.

Es així que s’inicia amb l’administració una enquesta

per determinar quin és el coneixement i la valoració

del projecte general, així com dels diferents espais

específics, de les seves possibilitats, utilitat i viabilitat.

A la vegada, es vol recollir propostes d’usos,

d’activitats, de públics als quals anirien dirigides, per la

difusió, etc. dels diferents espais que formarien part del

futur i rehabilitat Molí del Racó.

Finalment, es vol explorar quin seria el nivell

d’implicació de la població de La Riba i dels fora vila

en la dinamització futura aquest projecte.

► Nom de l’estudi: Procés Participatiu centre interpretació

Molí del Racó.

► Univers de Treball: Dirigida principalment als joves i gent

fora vila que tinguin un lligam amb La Riba i que

vulguin aportar la seva visió.

► Grandària de la mostra: 96 casos.

► Metodologia: Ceres posarà a disposició de

l’Ajuntament la seva plataforma online d’Enquestes. Es

dissenyarà ad hoc un formulari estructurat, amb opció

de respostes tancades i obertes. En aquest univers

plantejat, es fa difícil aproximar un nombre de

potencials subjectes susceptibles de respondre

l’enquesta. En tot cas es fa arribar pel sistema “bola de

neu” a persones que tenen actualment alguna relació

amb la Riba.

► Mètode de recollida de la informació: Administració

d’un qüestionari, estructurat i dirigit, en suport telemàtic

i es fa arribar pel sistema “bola de neu” a persones que

tenen actualment alguna relació amb la Riba. Amb

l’objectiu d’assolir el màxim nivell de resposta s’han

realitzat recordatoris periòdics.
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Descripció de la mostra►

Descripció de la mostra consultada 

► GÈNERE

10%

23%

29%

6%

31%

Fins a 34

anys

De 35 a

49 anys

De 50 a

64 anys

65 anys o

més

NS/NC

Edat mitjana 

48 anys

► EDAT

Home

29%

Dona

40%

NS/NC

31%

► ESTRUCTURA FAMILIAR

9%

27%

5%

13%

7%

39%

Solter/a sense

fills/es

Parella amb fills

majors de 7 anys

Solter/a amb fills

majors de 7 anys

Parella amb

fills/es menors…

Parella sense

fills/es

NS/NC

La majoria de participants a l’enquesta han estat dones amb una edat entre els 35 i els 64 anys. A nivell d'estructura familiar destaquen

les famílies –solters i sobretot parelles- amb fills majors de 7 anys. Les famílies amb fills menors de 7 anys representen el 13% de la mostra.

L’alt percentatge de NS/NC, a part de ser gent que senzillament no ha volgut contestar, es deu a que alguns enquestats van

abandonar l’enquesta a la meitat, no responent aquestes preguntes sòcio-demogràfiques que es troben al final del qüestionari.
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Vinculació amb La Riba►

Vinculació amb la Riba

►VIU VOSTÉ A LA RIBA?

Sí

67%No

31%

NS/NC

2% 39%

23%

34%

4%

Sí

No, però hi vaig viure.

No

NS/NC

►ÉS VOSTÉ DE LA RIBA?

Com es pot apreciar en aquests gràfics, hi ha un número considerable de persones que “es senten de la Riba” tot i no viure-hi.

Recordem que prioritàriament aquesta enquesta anava dirigida als que hem anomenat “fora vila”, persones amb lligams diversos

amb el municipi, però que no vivien actualment o mai han viscut.

Tot i així, quelcom més d’una tercera part dels que han respost aquesta enquesta, hi viuen actualment.



7 Enquesta ciutadana sobre el futur ESPAI INTERPRETATIU MOLÍ del RACÓ
Febrer 2018

32%

14%

32%

12%

2%

8%

Una vegada o més per

setmana.

Una vegada o més al

mes.

Més de 3 vegades l'any.

1 o 2 vegades l'any.

Menys d'una vegada a

l'any.

NS/NC

Vinculació amb La Riba ►

Vinculació amb la Riba dels “fora Vila”

►FREQÜÈNCIA DE VISITES A LA RIBA ►MOTIUS VISITES A LA RIBA

61%

29%

20%

17%

10%

Visitar família o amics

Vacances

Excursions al riu o a la

muntnaya

(senderisme, etc)

Feina

NS/NC

Nota: Base 59 persones, el 61% de la mostra total, que no viu a la Riba.  

Opció de resposta múltiple. Els % no sumen 100, s’admet més d’una 

resposta. 

Nota: Base 59 persones, el 61% de la mostra total, que no viu a la 

Riba.  
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Vinculació amb La Riba ►

Indicador de vinculació amb la Riba

►INDICADOR DE VINCULACIÓ AMB LA RIBA

53%

18%

29%

Molt vinculat

Bastant vinculat

Poc vinculat

Per aprofundir en l’anàlisi d’aquest informe, s’ha creat un indicador de

“vinculació amb la Riba” a partir de 3 variables o preguntes del

qüestionari, atorgant un valor a cada una d’elles, per posteriorment,

sumar-ne els valors totals. Les variables i els valors atorgats a cada una

de les respostes són els següents:

• Es vostè de la Riba?

• Sí = 5 punts.

• No = 0 punts.

• Viu vostè a la Riba?

• Sí = 5 punts.

• No, però hi vaig viure = 1 punt.

• No = 0 punts.

• Freqüència de les visites a la Riba. (només l’ha respost qui no viu 

actualment a la Riba)

• Una vegada  o més per setmana = 4 punts.

• Una vegada o més al mes = 3 punts.

• Més de tres vegades l’any = 2 punts.

• 1 o 2 vegades l’any = 1 punts.

• Menys d’una vegada a l’any = 0 punt.

La suma de les diferents respostes dona un valor, en tots els casos,

d’entre 0 i 10. Per una millor visualització, s’han agrupat de la següent

forma.

• Puntuació 9-10 = Molt vinculat.

• Puntuació 5-8 = Bastant vinculat.

• Puntuació 0-4 = Poc vinculat. 

►CONSTRUCCIÓ DE L’INDICADOR DE VINCULACIÓ 

AMB LA RIBA
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Vinculació amb La Riba ►

Quin potencial actual te la Riba?

88%

56%

42%

3%

La muntanya i

l'entorn natural

El riu

El patrimoni històric

NS/NC

►PRINCIPALS ATRACTIUS TURÍSTICS DE LA RIBA

La muntanya i l’entorn natural es reconeix

clarament com el principal atractiu turístic de la

Riba.

El riu o els rius, tot i també ser part de l’entorn

natural, s’han destacat separadament per poc

més de la meitat de la mostra. I finalment el

patrimoni històric i arquitectònic, ocuparia en

aquests moments, el tercer lloc com a atractiu

turístic de La Riba.

En relació al riu cal destacar que el percentatge és

inferior entre la gent jove -menor de 34 anys- (30%) i

entre la gent que viu al poble (43,2%).
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Vinculació amb La Riba ►

Vinculació amb la Riba

►CONEIXEMENT REHABILITACIÓ MOLÍ DEL RACÓ

Sí

78%

No

19%

NS/NC

3%
Sí

45%

No

51%

NS/NC

4%

►CONEIXEMENT PROJECTE D’ESPAI INTERPRETATIU

La gent més vinculada a la Riba coneix notablement més

l’actual rehabilitació del Molí del Racó.

Així, el 96,1% dels “Molt vinculats” coneix l’existència de la

rehabilitació, vers el 57,8% dels “Bastant o poc vinculats” a la

Riba.

Com era d’esperar, el factor més rellevant per conèixer la

rehabilitació és el fet de “viure a la Riba” ja que el 97,3% dels que

hi viuen coneixen la rehabilitació. Aquest percentatge baixa a

un 85,9% entre els que “es senten de la Riba”, però no hi viuen.

En tot cas, podem afirmar que el coneixement de la rehabilitació

del Molí del Racó és elevat, sobretot entre els vilatans però

també significativament entre els menys vinculats a la Riba.

.

Com s’aprecia molt clarament en el gràfic el coneixement del

projecte d’espai interpretatiu és clarament inferior al de la

rehabilitació, fet per altra banda totalment lògic en aquest punt

del projecte.

Si analitzem més en profunditat aquest desconeixement veiem

que és molt transversal; no hi ha diferències significatives en

funció de la vinculació amb la Riba. En aquesta línia, un 45,1%

dels “Molt vinculats” a la Riba afirmen conèixer el projecte

d’espai interpretatiu vers un 44,4% dels que estan “Bastant o Poc

vinculats a la Riba”.

El grup que més coneix el projecte és el dels que “van viure a la

Riba”. D’aquest el 50% coneix el projecte, i en canvi entre els que

“se senten” i els que “viuen a la Riba” aquest percentatge baixa

a 42,2% i 48,6% respectivament.

Ressaltar finalment que un 91.7% de les famílies amb fills menors

de 7 anys no coneix el projecte.
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Visio de futur i potencialitats lligades al projecte►

Revitalització a nivell social

Sí

58%

No

10%

NS/NC

32%

30%

30%

22%

15%

15%

11%

9%

9%

2%

Recuperarà la història, la cultura i la identitat

del poble.

Atraurà visitants

Dependrà de que hi hagi més serveis

Dependrà de la participació ciutadana

Dependrà d'una bona programació i de les

activitats

Dependrà de que estigui ben vinculat amb

l'entorn natural

Sí, pot revitalitzar i dinamitzar el poble

Dependrà d'una bona difusió, comunicació i

promoció

Altres

►CREU QUE EL PROJECTE REVITALITZARÀ 

SOCIALMENT A LA RIBA? 

Nota: base 65 persones, el 68% de la mostra total, que ha donat argumentacions. 

Opció de resposta múltiple. Els % no sumen 100, s’admet més d’una resposta

►MOTIUS QUE S’ARGUMENTEN

L’optimisme en l’empenta social que pugui

donar el projecte de l’espai interpretatiu és

moderat entre la gent que se sent i viu al poble

(51,6% i 54,7% respectivament).

No ho és en canvi entre els que van viure en el

passat a la Riba (77%), ni entre les famílies amb

fills menors de 7 anys (91,7%)
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Visio de futur i potencialitats lligades al projecte ►

Visió de futur: Revitalització econòmica

►CREU QUE EL PROJECTE REVITALITZARÀ 

ECONOMICAMENT A LA RIBA? 

Sí

55%

No

9%

NS/NC

36%

32%

26%

21%

19%

15%

11%

9%

8%

4%

4%

Augmentarà el número de visitants

Si es vincula amb l'entorn natural

Augmentarà la demanda a botigues i al

comerç

Si augmenten els espais de restauració i

hosteleria

Si millora el conjunt del poble (rehabilitació

espais, cases, infraestructures, etc)

Si milloren els serveis i les senyalitzacions

Si hi ha bones activitats

Altres

Si hi ha aparcament

Augmentaran els llocs de treball

Nota: base 65 persones, el 68% de la mostra total, que ha donat argumentacions. 

Opció de resposta múltiple. Els % no sumen 100, s’admet més d’una resposta

►MOTIUS QUE S’ARGUMENTEN

En relació a la revitalització econòmica,

l’optimisme es lleugerament inferior que en

l’aspecte social. També aquí, els de “fora vila”

semblen més optimistes que el vilatans.

Així, l’optimisme dels que són de la Riba es situa en

un 48,4% i en els que no hi són en un 70%. Com

anteriorment, destaca l’optimisme dels que algun

dia van viure a la Riba (72,7%).

Les famílies amb fills menors de 7 anys mostren un

marcat optimisme, situat com anteriorment, en un

91,7%.



14 Enquesta ciutadana sobre el futur ESPAI INTERPRETATIU MOLÍ del RACÓ
Febrer 2018

Visio de futur i potencialitats lligades al projecte ►

Tipus de visitant que pot atraure

25%

24%

21%

10%

6%

4%

4%

2%

42%

Tots els públics

Escoles i centres educatius

Famílies amb nens

Turisme rural i de natura

Turisme cultural

Del país

Gent gran

Altres

NS/NC

►VISITANTS QUE POT ATRAURE

Una quarta part de la gent afirma que el

projecte pot atraure a tots els públics.

També 1 de cada 4 enquestats veu en les

escoles i el centres educatius la principal

font de visitants, així com 1 de cada 5 ho

veu en les famílies amb nens. Sembla

doncs, que per edat, el segment amb

més potencial és el dels infants.

Els enquestats també veuen potencial en

el turisme cultural i sobretot el rural i el

vinculat a l’entorn i activitats a la natura.

Un 42% de la mostra no esmenta quin tipus

de visitants podria atraure el projecte.

Nota. Els % no sumen 100, s’admet més d’una resposta
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Visio de futur i potencialitats lligades al projecte ►

Model de centre interpretatiu

21%

20%

16%

14%

8%

8%

5%

5%

4%

4%

1%

1%

1%

46%

Reproduir les activitats i la vida d'un Molí

Tallers educatius, didàctics i pedagògics

Rutes i activitats a l'entorn

Activitats de memòria històrica

Visites guiades

Activitats culturals

Activitats dirigides als vilatans

Fires, trobades i jornades

Activitats típiques d'un  museu

Activitats d'investigació, coneixement i recerca

Activitats gastronòmiques

Tot tipus d'activitats

Altres

NS/NC

►QUE HAURIA D’OFERIR, COM HAURIA DE SER

En relació al contingut del projecte les

propostes són molt variades.

No obstant, clarament sobresurten les opcions

de “Reproduir les activitats i la vida d’un Molí” i

la de “Tallers educatius, didàctics i

pedagògics”. En aquest sentit es posa èmfasis

en que el participant ha de tenir un paper

actiu. Paraules com “fer”, “tocar”,

“interactuar” apareixen literalment en les

respostes agrupades en aquestes dues

categories.

En tercera posició i en la línia del que la gent

valorava com el principal atractiu turístic de la

vila, tenim les “Rutes i activitats a l’entorn”.

Un 46% de la mostra no assenyala que hauria

d’oferir ell futur espai.

Nota. Els % no sumen 100, s’admet més d’una resposta
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Implicació amb el Projecte►

Agents impulsors

►Agents impulsors (a banda de l’Ajuntament)

64%

56%

52%

50%

43%

29%

Entitats i associacions de la Riba

Població

Experts

Comerços i altres activitats

econòmiques

Escola

NS/NC

Nota. Els % no sumen 100, s’admet més d’una resposta
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Implicació amb el Projecte ►

Forma d’implicació agents socials (global)

►Aportacions dels diferents agents

45%

32%

17%

17%

15%

13%

13%

9%

9%

6%

6%

6%

4%

Assessorament / Coneixement

Donant Idees

Fent-ne ús

Aportant Diners

Promoció i difusió

Aportant materials

Ganes i il·lusió

Més activitats complementàries

Aportant Treball

Lideratge

Gestió i manteniment

Altres

Rehabilitant edificis i carrers

Nota. Els % no sumen 100, s’admet més d’una resposta
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Implicació amb el Projecte ►

Forma d’implicació agents socials

►Associacions (Base 11 persones)

64%

18%

18%

9%

9%

9%

9%

Fent-ne ús

Donant idees

Aportant materials

Aportant diners

Lideratge

Gestió i manteniment

Promoció i difusió

35%

29%

16%

10%

10%

6%

6%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

Assessorament / Coneixement

Donant idees

Ganes i il·lusió

Aportant diners

Aportant treball

Aportant materials

Més activitats

complementàries

Lideratge

Gestió i manteniment

Promoció i difusió

Fent-ne ús

Rehabilitant edicficis i carrers

Altres

►No especificat (Base 31 persones) ►Població (Base 11 persones)

36%

27%

27%

18%

9%

9%

9%

Donant Idees

Promoció i difusió

Aportant materials

Fent-ne ús

Aportant diners

Ganes i il·lusió

Aportant treball
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Implicació amb el Projecte ►

Forma d’implicació agents socials

33%

33%

17%

17%

Aportant diners

Donant idees

Més activitats

complementàries

Altres

►Comerç (Base 6 persones)

►Ajuntament (Base 2 persones)

50%

50%

Lideratge

Rehabilitant

edificis i

carrers

►Patronat (Base 1 persones)

100%
Promoció i

difusió

►Papereres (Base 4 persones)

50%

25%

25%

25%

25%

Aportant diners

Donant idees

Assessorament /

Coneixement

Promoció i difusió

Altres

60%

40%

20%

20%

Fent-ne ús

Assessorament /

Coneixement

Promoció i difusió

Donant idees

►Escola (Base 5 persones)

91%

9%

9%

Assessorament /

Coneixement

Donant idees

Gestió i

manteniment

►Experts (Base 11 persones)
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Implicació amb el Projecte ►

Formes de col·laboració

►APORTACIONS PERSONALS AL PROJECTE: ( I vostè  concretament, com podria col·laborar en aquest projecte?)

7

4

3

3

2

2

1

Promoció i difusió de l'espai

Aportant treball

Donant idees

Aportant coneixement

En el que convingui

Altres

Il·lusió i ganes

Nota: base 22 persones, el 23% de la mostra total.
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Implicació amb el Projecte ►

Formes de col·laboració

►APORTACIONS PERSONALS AL PROJECTE: Detall

Àmbit de 
col·laboració

Comentari Edat Viu a la Riba?

Aportant treball
Organització de l'espai temàtic i els seus continguts, difusió, formació i 
promoció.

57
No, però hi vaig 

viure.

Aportant treball Ja hi estic col·laborant com a membre de la Comissió del Museu. 58 No

Aportant treball Treball i il·lusió 57
No, però hi vaig 

viure.

Aportant treball
Com a treballadora, personal gestor, Informadora, guia, departament de 
màrqueting i promoció, community manager, coordinadora i gestora de 
reserves del Centre interpretatiu.

37
No, però hi vaig 

viure.

Donant idees
Podria participar en les sessions obertes a la ciutadania per aportar idees al 
projecte.

35 No

Donant idees Temps i idees 63 No

Donant idees Estic a la vostra disposició. Puc aportar esperit crític i amplitud de mires 59
No, però hi vaig 

viure.

Aportant 
coneixement

Amb coneixement. 51 No

Aportant 
coneixement

M'he dedicat a estudiar la història del molins de La Riba i de les rodalies 
(Vilaverd, Rojals, Pinatell, tot i que normalment tothom assumeix que són també 
de La Riba).

47 No

Aportant 
coneixement

Coneixements del mon del paper tissú. 50 No

El que convingui Jo col·laboro en tot el faci falta 57 No

El que convingui
Jo en el què convingui com a població. Em sembla molt bona idea tant el
projecte com aquest procés participatiu.

45
No, però hi vaig 

viure.
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Implicació amb el Projecte ►

Formes de col·laboració

►APORTACIONS PERSONALS AL PROJECTE

Àmbit de col·laboració Comentari Edat Viu a la Riba?

Promoció i difusió de 
l’espai

Aportant idees, sent usuària de l’espai, fent ressò a les xarxes socials de les
activitats que s’hi facin

50
No, però hi vaig 

viure.

Promoció i difusió de 
l’espai

Doncs des de aportar idees, com ja he fet, a visitar i promocionar l'espai 44 No

Promoció i difusió de 
l’espai

Ara per ara, com que ja no visc a La Riba, l'únic que se m'acut és, fer-ne
difusió.

56 No

Promoció i difusió de 
l’espai

Divulgant 80
No, però hi vaig 

viure.

Promoció i difusió de 
l’espai

Fent ressò a tots el meu entorn. 56 No

Promoció i difusió de 
l’espai

Difonent-lo. 57
No, però hi vaig 

viure.

Promoció i difusió de 
l’espai

Jo, ja no visc aquí, tinc família i amics, puc ajudar a difondre els espais
creats. On visc actualment hi ha molta gent jove que coneix el Poble,
sobretot per les muntanyes i rius...

36 No

Il·lusió i ganes

Em fa molta il·lusió que es revitalitzi el poble i que tiri endavant tot el
comentat. Malgrat tot, jo només puc estar per aquí els diumenges, o caps
de setmana sencers, seria difícil fer-me càrrec d'alguna cosa des d'on
visc, a 140 km d'aquí, i amb els horaris de feina que tinc. De totes maneres,
si trobés alguna manera de fer alguna petita col·laboració, no em sabria
greu.

53
No, però hi vaig 

viure.
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